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MATEMATİK TESTİAYT/Matematik

1.	 Bu testte 40 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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1.	
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Yukarıdaki işaret tablosunda çözüm kümesi verilen 
eşitsizlik aşağıdakilerden hangisine ait olabilir?
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3.	

	

y

O 3

2

4 6 x

a, b ve c birer reel sayı olmak üzere, yukarıda 
f(x) = loga (bx + c)  fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

I.	 f 3 3+_ i

II.	 f 6 3 3+_ i

III.	 f(12)

ifadelerinden hangileri tam sayı belirtir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) I ve III  E) II ve III 

2.	 (an) aritmetik dizisinin ilk n terim toplamı Sn olmak 
üzere,

Sn = n2 – 2n

şeklinde tanımlıdır.

ax + y – az = 18

olduğuna göre,  x + y – z  işleminin sonucu kaçtır?

A) 12  B) 11  C) 10  D) 9  E) 8

4.	
	 	 (an) = ((b – 2)n – 3b + 1)

dizisinin beşinci terimi –7 olduğuna göre, 
aşağıdakilerden hangisi bu dizinin bir terimi 
değildir?

A) –6  B) –3  C) –4  D) –5  E) –2
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7.	 Dört, beş ve altı tekerlekli arabaların üretildiği bir 
fabrikada, belirli bir günde x tane dört tekerlekli, y tane 
beş tekerlekli ve z tane altı tekerlekli araba üretilmiştir. 
Üretilen bu arabalar için toplam t tane tekerlek 
kullanılmıştır.

Buna göre,

I.	 y  tek sayı ise  t  tek sayıdır.

II.	 x + z  toplamı tek sayı ise t çift sayıdır.

III.	 t  çift sayı  ise x + y + z  toplamı çift sayıdır.

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) I ve III  E) II ve III 

5.	 Dik koordinat düzleminde [0,4] kapalı aralığında tanımlı 
f, g ve h fonksiyonlarının grafikleri aşağıdaki şekilde 
verilmiştir.

O

y

x

f

g

h

4

A = {x d [0,4] :  f(x) < h(x)}

B = {x d [0,4] :  g(x) # h(x)}

C = {x d [0,4] :  f(x) $ g(x)}

olduğuna göre, 

I.	 B 1 A

II.	 C 1 B

III.	 B È C = A

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) I ve III  E) II ve III 

8.	 x, reel sayı olmak üzere,

( , )log logx x0 001 32 2 2$- =_ i
denkleminin çözüm kümesi ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?

A)	Eleman sayısı 4’tür.

B)	Tüm elemanları toplamı 0’dır.

C)	Tüm elemanların çarpımı 10’dur.

D)	İki eleman tam sayıdır.

E)	Tüm elemanlar 3’ten küçüktür.

6.	 Bir havuza; birinci gün 16000 litre, diğer günlerin 
bazılarında bir önceki günün 0,5 katı, kalan günlerde ise 
bir önceki günün 5 katı kadar su eklenmiştir.

Son gün havuza 2 : 253 litre su eklendiğine göre, 
havuza kaç gün su eklenmiştir?

A) 13  B) 11  C) 12  D) 10  E) 14
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11.	 Bir turist grubundaki turistler gezi için Antalya, Bursa ve 
İzmir şehirlerinden birini tercih edecektir. Bu şehirleri 
tercih durumuna göre turistlerin dağılımı aşağıdaki 
dairesel grafikte verilmiştir.

Bursa

İzmir

Antalya108°

Fakat Antalya’yı tercih eden turistlerin 
9
1

 u tercihini 

Bursa yönünde değiştirince Bursa’yı tercih eden turist 
sayısı ile İzmir’i tercih eden turist sayısı eşit oluyor.

İlk durumda Antalya’yı tercih eden turist sayısı 225 
olduğuna göre, İzmir’i tercih eden turist sayısı 
kaçtır?

A) 135  B) 140  C) 150  D) 160  E) 175

10.	
	 	 logx 8

3=

olduğuna göre, 
( , )log

log

0 2

5

12

4
  ifadesinin eşiti 

aşağıdakilerden hangisidir?
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12.	 Bir lisenin 11-A sınıfında kayıtlı olan her öğrenci genel 
terimi aşağıda verilen dizinin birbirinden farklı birer 
terimini söylüyor.
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Buna göre, bu lisenin 11-A sınıfında kayıtlı olan 
öğrenci sayısı en fazla kaçtır?

A) 26  B) 27  C) 28  D) 29  E) 30

9.	 Uğur tercihlerinde A, B ve C şehirlerinden yalnızca birini 
yazacaktır. Teorik olarak bu şehirlerden birine gitme eş 
olasıdır. 

Uğur, hangi şehri yazacağı konusunda kararsız kaldığı 
için şehirlerin adlarını eşit büyüklükteki kağıtlara yazıp 
bir kutuya bırakıyor. Kutudan rastgele bir kağıt çekip 
kağıdın üzerindeki şehir adını not ettikten sonra bu 
kağıdı tekrar kutuya bırakıyor. Bu işlemi belli bir sayıda 
yapıyor. 

Bu deneyin sonucunda,

(2m + 40)  kez A şehri,

(3m – 20)  kez B şehri,

(4m – 50)  kez C şehri

geliyor.

Bu deneydeki şehirlerden birine ait deneysel 
olasılık, teorik olasılık değerine eşit olduğuna göre, 
Uğur kart çekme işlemini en fazla kaç kez yapmıştır?

A) 420  B) 480  C) 360  D) 300  E) 330
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16.	 m ve n reel sayılar olmak üzere,

x2 – 4x = m

x2 – 3x = n

denklemleri veriliyor. 

Bu denklemlerle ilgili aşağıdakiler bilinmektedir.

•	 Birinci denklemin kökleri çarpımı, ikinci 
denklemin bir köküdür.

•	 İkinci denklemin kökleri toplamı, birinci 
denklemin bir köküdür.

Buna göre,  m + n  toplamı kaçtır?

A) 3  B) 0  C) –6  D) –3  E) –2

14.	 Aşağıdaki kutuların içine 5, 10, 20, 45, 75 sayılarından 
dört tanesi her kutuya farklı bir sayı gelecek şekilde 
yerleştirildiğinde eşitlik sağlanmaktadır.

– –=

Buna göre, kutulara yerleştirilmeyen sayı kaçtır?

A) 5  B) 10  C) 20  D) 45  E) 75

13.	 x, y, z ve t rakamları için

x y

z t

gösteriminin değeri, xz iki basamaklı doğal sayı olmak 
üzere,  xz + y(z – t)  sayısına eşittir.

Örneğin,

8 2

5 3

gösteriminin değeri 85 + 2(5 – 3) = 89 sayısına eşittir.

A ve B birer rakam olmak üzere,

A 4

B 7

gösteriminin değeri 47 olduğuna göre, AB iki 
basamaklı sayısının alabileceği kaç farklı değer 
vardır?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 7

15.	 (an) geometrik dizisinde,

( ) ( )a a a a a5 316 13 13 14 15- = + +

olduğuna göre, 

I.	 Dizinin ortak çarpanı 1’den büyüktür.

II.	 Dizinin yedinci terimi, dizinin ikinci teriminin 8 
katıdır.

III.	 Dizinin tüm terimleri 1’den büyüktür.

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) I ve III  E) II ve III 
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20.	 İkinci dereceden reel katsayılı P(x) ve Q(x) polinomları 
ile ilgili aşağıdakiler bilinmektedir.

•	 Hem P(x) in hem de Q(x) in en yüksek dereceli 
terimlerinin katsayısı 1’dir. 

•	 –2 ortak kökleridir. 

•	 P(x + 1) + Q(2x) polinomunun kat sayılar toplamı 
8’dir.

Buna göre,  P(x + 1) + Q(x + 1)  toplamının sabit 
terimi kaçtır?

A) –4  B) 0  C) 4  D) 6  E) –2

18.	 a ve b reel sayıları ile ilgili aşağıdakiler bilinmektedir.

•	 Sayı doğrusunda a’nın 2’ye uzaklığı b birimdir.

•	 Sayı doğrusunda b’nin a’ya uzaklığı 4 birimdir. 

Buna göre, sayı doğrusunda  a + b  toplamının 0 
sayısına olan uzaklığı kaç birimdir?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 6

19.	

	

Aykut, dolabının şifresini oluşturmak için şekildeki 
tuşları kullanarak 3 sayıyı rastgele seçiyor.

Aykut’un seçtiği sayıların her birinin farklı satırda ve 
farklı sütunda olduğu bilindiğine göre, çarpımlarının 
çift sayı olma olasılığı kaçtır?

A) 2
3

  B) 1
2

  C) 1
6

  D) 1
3

  E) 23
27

 

17.	 a, b ve c birer reel sayı olmak üzere, 

ax2 + bx + c = 0  

denklemi için,

b2 < 4ac 

a . b > 0

a . c > 0

olduğuna göre,  y = ax2 + bx + c nin  grafiği 
aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

	 (T, parabollerin tepe noktasıdır.)
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24.	 İki basamaklı bir AB doğal sayısı ile ilgili

p : A ile B aralarında asaldır.

q : A + B  toplamı asal değildir.

r : A : B  çarpımı 5 ile tam bölünür.

önermeleri veriliyor.

(r ' Q q) ´ (p ´ r)

önermesi yanlış olduğuna göre, AB iki basamaklı 
sayısı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 25  B) 37  C) 49  D) 56  E) 64

23.	 n bir pozitif tam sayı olmak üzere, gerçel sayılar kümesi 
üzerinde tanımlı olan f fonksiyonu için fn(x) gösterimi 
fonksiyonlarda bileşke işlemi kullanılarak

( ) ( )f x f f f x
tan

n

n e f

gq q q=
1 2 3444 444

biçiminde tanımlanıyor.

a ile b birer reel sayı olmak üzere,

f(a) = b  ve  f(b) = a 

eşitliklerini sağlayan bir f fonksiyonu için

f 1(a) + f 2(a) + f 3(a) + ... + f 36(a) = 54

olduğuna göre,  a + b  toplamı kaçtır?

A) 6  B) 3  C) 2  D) 4  E) 1,5

21.	 Tanım kümesi [–5, 5] aralığı olan  y = f(x)  
fonksiyonunun grafiği aşağıdaki birim kareli zeminde 
verilmiştir.

O x

y

Buna göre,  aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	f  fonksiyonunun [3, 5] aralığındaki ortalama değişim 
hızı pozitiftir. 

B)	f(x) in maksimum değeri 4’tür.

C)	[–1, 1] aralığında, f fonksiyonu artan, f(x) pozitif 
değerlidir. 

D)	[–5, 1] aralığındaki tüm x değerleri için  f(x) > x  tir.

E)	f(x) > 0  eşitsizliğini sağlayan x’in alabileceği beş 
tane tam sayı değeri vardır.

22.	 m pozitif bir reel sayı olmak üzere,

x
x
m2 6
-c m

ifadesinin açılımındaki x–3 lü terimin katsayısı, x3 lü 
terimin katsayısının 2,7 katıdır.

Buna göre,  m  kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 6  E) 9
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25.	 A, B ve C kümeleri ile ilgili

s(A # B) = 12

s(A # C) = 18

s(C # (A È B)) = 21

eşitlikleri veriliyor.

Buna göre, aşağıdaki sıralamalardan hangisi 
doğrudur?

A)	s(A) < s(C) < s(B)	 B)	 s(A) < s(B) < s(C)

C)	s(C) < s(B) < s(A)	 D)	 s(B) < s(A) < s(C)

  E)  s(B) < s(C) < s(A) 

26.	
	 	 f(x) = (x2 – 2x – 2)(x2 + 6x)

fonksiyonunun görüntü kümesinde yalnızca negatif reel 
sayılar vardır.

Buna göre, bu fonksiyonun tanım kümesi 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) (–∞,–7)  B) (–5, –1)  C) (–1, 1)

  D) (1, 3)  E) (3, ∞) 

27.	 12x = p için,

sin 11x – cos 7x

ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) sin x  B) 2 sin 2x  C) 2 sin x

  D) 2 cos x  E) 5 sin x 

28.	

A

B

C

Şekilde iki adet birim küpten oluşan bir kare dik prizma 
verilmiştir.

Buna göre, ABC açısının tanjant değeri kaçtır?

A) 2
3

  B) 3
4

  C) 4
5

  D) 5
6

  E) 1
3
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31.	

C

A B

E

D

O

Yukarıdaki şekilde duvarları ABCD karesi biçiminde 
olan bir odanın üstten görünümü verilmiştir. Odanın 
köşegenlerinin kesim noktasında bulunan ve yatay 
düzlemde ışık yayan lazer ışık kaynağı, O noktasından 
10 birim uzakta bulunan E noktasını aydınlatmaktadır.

E, [BC] kenarının orta noktası olduğuna göre, ışık 
kaynağı kendi etrafında 1230° döndüğünde duvar 
üzerinde aydınlattığı noktanın O noktasına uzaklığı 
kaç birim olur?

A) 12  B) 16  C) 20
ñ2

  D) 20
ñ3

  E) 20
ñ5

32.	

C

A B

D

2

Şekilde bir kenarı 2 birim olan ABCD karesinin içerisine 
[DC] çaplı yarım daire ve karenin iki kenarı ile yarım 
daireye teğet olan r yarıçaplı daire çizilmiştir.

Buna göre,  r  kaç birimdir?

A) 2 – ñ3  B) ñ3 – 1  C) 2ñ5 – 4

  D) 3 – ñ5  E) 4 – 2ñ3 

30.	

B'

C'

C

C

A

A

B

D

8
Şekil 1

Şekil 2

4

D'

B

D C

Şekil 1’deki yeşil renkli dikdörtgen biçimindeki kâğıdın 
içerisine kenarları 4 ve 8 birim olan ABCD dikdörtgeni 
çizilip kırmızıya boyanıyor.

Şekil 2’de ise ABCD dikdörtgeni kesilip A noktası 
etrafında saat yönünde bir miktar döndürüldüğünde 
AB'C'D' dikdörtgeni elde ediliyor ve B köşesi [D'C'] 
kenarının üzerine geliyor.

Buna göre, D' noktasının [DC] kenarına uzaklığı kaç 
birimdir?

A) 2 – ñ3  B) ñ3 – 1  C) 2ñ3 – 3

  D) 1  E) 4 – 2ñ3 

29.	

tan cotx x1
2
3
1

1
2
3
1

r r
+ +

+

- -d dn n

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 1  B) –1  C) 0  D) sec x  E) cosec x
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